 Игры:
«Сядь первым»
К спинке стула привязывают две ленты длиной 4-5 м. Одну ленту оттягивают вправо, а другую - влево от стула.
Двое играющих прикрепляют концы лент к поясу. По сигна​лу они начинают кружиться, стараясь как можно быстрее обвить ленту вокруг себя, чтобы первыми приблизиться и занять место на стуле. Лента все время должна быть натянута, её можно слег​ка поддерживать рукой, чтобы она находилась на уровне пояса. Для того чтобы стул не двигался, кто-нибудь должен придержи​вать его за спинку. Нельзя садиться, пока лента не намотается полностью.

«На одной ножке по дорожке»
Дети встают по краю площадки. Учитель предлагает им доп​рыгать до середины площадки на правой ноге (3-4 м). Обратно дети бегут. Затем прыгают на левой ноге.

«Ловишка на одной ноге»
Выбирают ловишку. По сигналу учителя «Раз, два, три! Ло​ви!» дети разбегаются по площадке. Ловишка их ловит, дотра​гиваясь рукой. Пойманные отходят в сторону. Игра повторяется 3-4 раза. Нельзя ловить того, кто. успел вовремя встать на одну ногу и обхватить руками колено. Когда будет поймано 3-4 ре​бёнка, выбирается новый ловишка.

«Найди себе пару»
Играющие становятся попарно в один общий круг. Водящий находится в середине круга. По команде руководителя «Лицом к лицу!» игроки в каждой паре поворачиваются лицом друг к другу. По команде «Спиной к спине!» они становятся спиной друг к другу. По команде «Поменяйтесь в парах!» каждый ищет себе другого партнера. В это время водящий старается встать с кем-нибудь в пару. Тот, кто останется без пары, становится во​дящим.

                  «Две из трёх»
На полу ставят три кегли. Двое играющих пляшут вокруг них, держа руки на бедрах или за спиной. По команде «Стоп!» каждый старается схватить две кегли. Тот, кому достанется одна, проигрывает.

«Вдвоём одну верёвку»
Двое играющих садятся на стулья спиной друг к другу, на расстоянии 2-3 м. Под стульями протянута верёвка. По сиг​налу надо вскочить, обежать оба стула, сделав вокруг них два полных круга, затем сесть на свой стул, наклониться и вытянуть верёвку. Кто схватит верёвку быстрее, тот и выиграет. Бежать следует каждому в правую сторону. Во время бега до стульев дотрагиваться нельзя.

«На трёх ногах»
В каждом забеге три-четыре пары. Они становятся в шерен​гу за общей линией старта. Перед каждой парой установлена по​воротная стойка. Партнеры обнимают друг друга за пояс одной рукой; их рядом стоящие ноги (разноименные) связываются ши​рокой тесьмой чуть ниже колен. По сигналу руководителя уча​стники забега устремляются вперед, огибают свою поворотную стойку и возвращаются назад. Побеждает пара, которая первой пересечет линию финиша-старта. Затем стартуют очередные пары.
В конце можно устроить забег пар-победителей. Примерная дистанция бега 15-20 метров.

 «Пять кружков»
Руководитель чертит на классной доске мелом в разных мес​тах 5 кружков диаметром 12-15 см. Вызываются трое играю​щих, которым предлагается запомнить расположение кружков на доске. После этого им завязывают глаза. Ученики должны по очереди подойти к доске и в центре каждого кружка поста​вить свой знак (галочку, крестик, треугольник). После этого по​вязки снимаются, и результаты попадания видны всем. Победит тот, кто точнее расставил свой знаки в кружках.
«Шесть городков»
Двое играющих становятся у черты. Перед каждым на одной прямой линии расставлены шесть городков на расстоянии одного метра, один от другого. По сигналу игроки бегут, собирают го​родки и возвращаются обратно. Побеждает тот, кто вернется первым, не уронив по дороге ни одного городка.
«Семеро одного не ждут»
Начинают играть восемь человек. Они становятся по кругу. Внутри круга 7 кеглей. Под музыку ребята ходят по кругу и вы​полняют различные движения по указанию руководителя: хло​пают в ладоши, идут, приседая, бегут. Вдруг раздается свисток -все стараются схватить кегли, но на всех их не хватает: играю​щих восемь, а кеглей только семь. Тот, кто остается без кегли, выходит из игры. Остальные ее продолжают, но теперь уже сто​ит не семь, а шесть кеглей: опять кому-то кегля не достанется. Далее игру продолжает пять человек, а кеглей внутри круга остается только 4. И так далее, пока не останется двое играю​щих и одна кегля. Кто же окажется победителем и успеет схва​тить эту последнюю кеглю?

«Восемь имён»
Играют несколько игроков. Для игры используется мяч. С каждым ударом мяча о землю игрок должен назвать одно имя девочки. «Я знаю восемь имен девочек: Лена - раз, Маша - два, Таня - три, Катя - четыре, Аня - пять, Ира - шесть, Лиза - семь, Дуся - восемь». Выигрывает тот, кто без ошибок назовет восемь имен девочек. Тот, кто ошибся, передает ход другому игроку. Вместо имен можно называть цветы, животных, и др.
